
 

1) A “morte” de lagos e rios deve-se à presença de substâncias orgânicas que sob a 

ação de bactérias, se degradam, consumindo o oxigênio dissolvido na água. A 

reação a seguir mostra o consumo de oxigênio que ocorre na degradação da uréia, 

um sólido branco, solúvel em água e encontrado na urina dos animais. Dados: 

H=1u; C= 12u; N=14u; O=16u.   

 

CO(NH2)2(aq)   +   O2(g)      CO2(g)   +   HNO3(aq)   +   H2O(l) 

Responda: 

a) Faça o balanceamento da equação. 

 

 

b) Qual a massa de água formada pela degradação de 330g de uréia, CO(NH2)2(aq)? 

 

 

c) Quantas moléculas de água são formadas pela reação de 8,2x1022 moléculas de 

oxigênio? 

 

 

 

2) O acetileno é um gás incolor que quando puro, possui odor agradável. Queima a 

elevadas temperaturas por isso é utilizado nos chamados maçaricos oxiacetilênicos, 

capaz de cortar chapas de aço. Também pode ser utilizado para a fabricação de 

borracha. A reação, não balanceada, que representa a combustão completa do 

acetileno é: 

C2H2(g)   +   O2(g)      CO2(g)   +   H2O(v) 

 

Dados: H= 1u; C=12u e O=16u. 1mol = 22,4L  

 

 



 

Responda: 

a) Qual a quantidade de gás carbônico, CO2(g, obtido na combustão de 8 mol de 

acetileno ? 

 

 

b) Qual a massa de gás carbônico, obtido na queima de 91g de acetileno? 

 

 

c) Qual o volume de acetileno que ao sofrer combustão gera 673,8L de gás 

carbônico? 

 

 

3) (Fuvest-SP) Nas estações de tratamento de água, eliminam-se as impurezas 

sólidas em suspensão através do arraste por floculação de hidróxido de alumínio, 

produzidos na reação representado por: 

 

1 Al2(SO4)3(aq)   +   3Ca(OH)2(aq)      2 Al(OH)3(ppt)   +   3 CaSO4(aq) 

 

Para tratar 1x106 m³ de água foram adicionado 17 toneladas de Al2(SO4)3(s). Qual 

a massa de hidróxido de cálcio , Ca(OH)2(s), necessária para reagir completamente 

com esse sal? 

Dados: Massas molares (g/mol): H = 1; O = 16; Al = 27; S = 32 e Ca = 40. 

a) 150 Kg 

b) 300 Kg 

c) 1,0 t 

d 11 t 

e) 30 t 


